

港深澳三街聯動 中秋美食推動灣區文旅

主辦方擬推「一遊三城」打卡路線 廟街日均訪客可望翻倍破萬

香港特區政府近年積極推動「一程多站」旅遊模式，鼓勵業界串聯大灣區經典地標。香港廟街、深圳東門老街及澳門官也街，作為粵港澳最具代表性的商業文化街區，昨日起至10月5日期間，首次同步舉行港深澳步行街中秋美食薈活動，透過美食、民俗以及藝術等形式，推動大灣區文化旅遊發展。主辦方透露，正計劃推出跨區旅行打卡路線，讓遊客盡賞港式風味、中葡融合之美，預計活動期間每日平均有萬人湧入香港廟街，人流較平日翻倍。有到廟街遊覽的內地遊客認為若打卡路線能納入更多香港的亮點，例如油麻地警署等，將更添吸引力。 ●香港文匯報記者 洪澤楷



●港深澳步行街中秋美食薈昨日舉行啟動儀式。圖為市民遊客在廟街打卡。香港文匯報記者涂穴 攝



●陳錦榮 香港文匯報記者洪澤楷 攝 ●梁小姐 香港文匯報記者涂穴 攝 ●王先生 香港文匯報記者涂穴 攝

正值中秋佳節，油尖旺東分區委員會、油尖旺南分區委員會及油麻地廟街販商會，聯同深圳羅湖東門商會、澳門離島工商業聯合會，在油尖旺民政事務處的支持下，共同主辦以「三街拍住上，越食越好味」為主題的「港深澳步行街中秋美食薈」，以美食、民俗及藝術為媒，活絡三街活力，強化三地文化同源性，促進大灣區文化協同發展及帶動三地旅遊消費增長。

廟街引入小黃鴨 互動打卡添趣味

活動啟動禮昨日在三地同步舉行。其中，香港的廟街現場特別引入「B.Duck 在廟街」展覽，將傳統中式牌樓閣樓與潮流IP小黃鴨巧妙融合。遊客不僅可以細賞中華文化韻味，還能與可愛鴨仔互動打卡，增添趣味。同時，遊客可透過上線的微信小程序「暢遊港深澳通行證」，領取三地數百家商家的專屬優惠券。

主辦方更設線上「雲逛」直播，三地主播帶領觀眾沉浸式遊覽現場，近距離品味各攤位的特色美食，並聆聽店舖發展歷史，以及分享三條老街的鮮為人知趣聞。油麻地廟街販商會主席陳錦榮接受香港文匯報專訪時表示，此次活動與國慶黃金周時間重疊，有望吸納更多旅客。他並透露，業界正開發涵蓋三街的旅遊產品，鼓勵遊客「一遊三城」，細節將於未來數周公布，並希望「港深澳步行街中秋美食薈」可形成文化符號，每年延續舉辦。

他補充，廟街平日每日訪客人數約有5,000人，估計活動期內預計每日人流將破萬。

港深澳三地代表，包括油尖旺東分區委員會主席余煥煥，以及當區區議員楊子熙和潘景和，在深圳主會場舉行文商旅合作簽約儀式，以進一步推動三地在文化、旅遊、商業領域的深度融合，並將聯動推出多條旅遊打

卡路線，一站式打包本地人強推的遊玩攻略，助遊客玩轉三地。

深圳遊客梁小姐向香港文匯報表示，對深港澳「一程多站」路線頗感興趣，但盼業界擴大範圍，加入油麻地警署、尖沙咀鐘樓等打卡熱點，「別只限於逛街，否則少了驚喜」。市民王先生則關注時間安排及城市獨特性。他向香港文匯報指出，三城聯遊固然可喜，但若行程過於緊湊，或各城體驗雷同，便難以凸顯價值。

「一程多站」旅遊產品在內地廣受歡迎，例如閩南廈門與泉州攜手打造，串聯「鼓浪嶼：歷史國際社區」、「福建土樓」及「泉州：宋元中國的世界海洋商貿中心」等景點，讓遊客一次領略多元閩南文化。特區政府已在《香港旅遊發展藍圖2.0》中強調，將推動與大灣區以及其他內地城市的「一程多站」旅遊路線和產品發展。

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）粵港澳「一程多站」旅遊近年備受關注。香港旅遊促進會總幹事崔定邦昨日向香港文匯報表示，三地聯動旅遊形式具有顯著優勢，能夠有效吸引內地遊客實現「一程多站」行程。他建議業界開發多元旅遊路線，並借助微信小程序等數字工具，精準地推送優惠，促進消費增長。

三地聯動旅遊成灣區發展關鍵趨勢

崔定邦表示，粵港澳三地聯動旅遊已成為大灣區發展的關鍵趨勢。三地雖然共享嶺南文化底蘊，卻各具獨特的魅力，例如香港的國際化都市風貌、深圳的創新科技氛圍、廣州的傳統嶺南建築，以及澳門的中葡文化交融等，這種「同源而多元」的特性，主要吸引內地遊客，尤其是那些尋求綜合體驗的家庭和年輕群體，「內地訪港遊客當中，十之八九不會只限於香港，而是將廣州、深圳、香港和澳門串聯起來玩轉大灣區。通過一次推廣活動讓遊客了解三地，就能便利他們規劃『一程多站』行程，避免碎片化旅行。」

對廟街與深圳及澳門的步行街聯動推出活動，他認為除老街以及美食街等傳統景點外，三地也可以探索其他更多的跨界合作，例如香港的購物商場可與深圳及澳門的商業區聯手，形成定位互補的購物鏈；香港主要景點如維多利亞港，可與深圳的科技園區合作，推出主題遊覽。

同時，他建議博物館領域加強聯動，如香港歷史博物館或香港故宮文化博物館與廣東省博物館聯合舉辦展覽，「我們的目標是讓內地朋友全面認識大灣區，通過這些合作注入新活力。」

在數字工具應用上，崔定邦肯定微信小程序的潛力，認為其是業界推廣旅遊和商戶優惠的理想平台，「遊客在香港時收到本地優惠，到深圳後自動切換相關信息，這不僅鼓勵消費，還能提供即時活動訊息。」他強調，內地遊客習慣使用微信，建議業界進一步開發此類功能，確保優惠覆蓋餐飲、購物和景點，助力大灣區文旅協同發展。

旅遊界倡開發多元路線 借數字工具送優惠促消費

黃大仙祠中秋綵燈會開幕 30組大型特色花燈任君打卡



●齋色園黃大仙祠中秋綵燈會由昨日起至下月12日舉行。香港文匯報記者萬霜靈 攝



●綵燈會布滿打卡熱點，設約30組大型花燈裝置。香港文匯報記者萬霜靈 攝



●袁先生帶同妻女賞燈。香港文匯報記者萬霜靈 攝

香港文匯報訊（記者 張茗）國慶與中秋雙節將至，齋色園黃大仙祠昨日起至下月12日舉辦「香江花月迎國慶·齋色園黃大仙祠中秋綵燈會」，在祠內及廟宇廣場設置30組大型特色花燈供遊人打卡，並有猜燈謎等各式活動，讓遊人共迎國慶與中秋雙節。綵燈會期間，黃大仙祠會延長開放時間至晚上9時，指定時間內將延長開放至晚上10時。

特區政府民政及青年事務局局長麥美娟及中央政府駐港聯絡辦協理副部長陳澤濤昨日主持綵燈會開幕禮。麥美娟致辭時表示，國慶將至，特區政府為市民準備了一系列國慶優惠，包括全港戲院可半價入場、港鐵抽獎送出7.6萬張單程車票、免費乘坐天星小輪、海洋公園門票10月1日至5日八五折發售、沙田及跑馬地馬場10月1日免費入場，以及有過千間食肆提供優惠等。

正門牌坊設逾8米高巨型綵燈

齋色園董事會主席黎澤森表示，為吸引更多市民及旅客參與，以及響應特區政府推動宗教文化旅遊發展方向，期望打造中秋綵燈會成黃大仙祠的年度文化盛事。

綵燈會首晚開放，已吸引不少市民賞燈，80歲的黃伯伯帶同14歲孫兒到場。他說，自己5年前曾參加燈會，對燈飾印象深刻，特意選在人流較少時候從港前來，「趁有咁多人就睇吓下，環境好舒服。」住在附近的袁先生則帶同妻子和女兒到場，說前年有到燈會，去年因照顧女兒未能前來，如今女兒稍長，因此「帶小朋友睇吓下」。

燈會活動十分豐富，包括遊園猜燈謎、天文觀星賞月、網上漢服攝影比賽及中樂表演等，適合旅客及一家大小參與。活動期間祠內參神時間如常，每日早上7時30分開放。為方便市民歡度佳節，黃大仙祠10月4日至5日（周末及迎月夜）、10月6日（中秋節正日）及10月7日（追月夜）延長開放，由晚上6時30分至10時。

黃大仙祠主席黃元弟則表示，「元朗專線」包含三大核心元素：第一是提振元朗經濟，凡購買「輕鐵旅遊證」套裝，即可獲得多間商戶的優惠券，期望刺激消費，推動地區經濟；第二是傳承歷史文化，例如邀請中學生擔任導賞員，向居民及旅客介紹圍村文化，讓更多人認識元朗的歷史底蘊與



●專線車廂外布滿色彩繽紛的手繪插畫。港鐵供圖

輕鐵旅遊專線擴至元朗區 推旅遊證全日任搭

香港文匯報訊（記者 李芷珊）港鐵公司今年初推出創新的輕鐵旅遊專線「屯門發現號」，深受地區人士及旅客歡迎。為響應特區政府推動「無處不旅遊」理念，發現號延伸至元朗區，推出「輕鐵發現號—元朗專線」，並於今日（28日）正式啟動。市民及遊客只要購買68元的「輕鐵旅遊證」套裝，便可憑證在購買日內無限次乘搭「元朗專線」、「屯門專線」及其他輕鐵路線，方便遊覽各景點，而區內小店亦會為旅客提供多重優惠。港鐵表示，發現號「元朗專線」及「屯門專線」將進一步擴大「輕鐵旅遊黃金圈」影響力，促進社區經濟。

車廂手繪插畫 展現元朗天水圍特色

「元朗專線」的車廂內外，布滿色彩繽紛的手繪插畫，展現元朗及天水圍區與別不同的文化景觀、休閒活動及美食風情，車上設有廣播，並有旅遊大使沿途介紹不同景點，豐富旅客的旅遊體驗。「元朗專線」停靠10個特選元朗及天水圍區的輕鐵站，旅客可在這些車站上落車遊覽鄰近景點，例如可到坑尾村站參觀著名古蹟聚星樓，或在康樂路下車，探索多間遠近馳名的港式食店。

港鐵公司總經理——市務及客戶體驗趙敏致辭時表示，自「屯門專線」推出以來，獲得海外及本地旅客與居民的歡迎，大大增強了港鐵推動輕鐵旅遊的信心。她非常高興將輕鐵旅遊延伸至元朗及天水圍區，以響應政府「無處不旅遊」的號召，強調元朗既擁有深厚的圍村文化，同時匯聚特色美食，可滿足不同顧客的需求。

區議員：助推動地區經濟

元朗區區議會議員、提振地區經濟專責工作小組主席黃元弟則表示，「元朗專線」包含三大核心元素：第一是提振元朗經濟，凡購買「輕鐵旅遊證」套裝，即可獲得多間商戶的優惠券，期望刺激消費，推動地區經濟；第二是傳承歷史文化，例如邀請中學生擔任導賞員，向居民及旅客介紹圍村文化，讓更多人認識元朗的歷史底蘊與

「輕鐵發現號—元朗專線」資料

- 專線資料**
- 行駛日期：9月28日起逢周六、日及公眾假期
 - 班次：每日設兩班列車，分別於上午11時及下午2時30分，於輕鐵元朗站開出至天逸站
 - 車程：全程約35分鐘
 - 路線：元朗站—大棠路—一康樂路—一豐年路—一水邊圍站—一屏山站—一坑尾村站—一天水圍站—一濕地公園站—一天逸站
- 「輕鐵旅遊證」套裝售賣地點**
- 「輕鐵發現號」元朗專線及屯門專線車廂內
 - 輕鐵客務中心：天逸站、元朗站、屯門碼頭站、良景站
 - 港鐵客務中心：元朗站、兆康站
- 資料來源：港鐵 整理：香港文匯報記者 李芷珊



●座椅介紹每個站的地方特色。香港文匯報記者李芷珊 攝

社區故事；第三是關懷社區，今次活動與特區政府社會福利署合作，安排照顧者乘坐輕鐵專列暢遊，希望讓他們感受到社會的關懷。

「元朗專線」安排在周末及公眾假期行駛，全日共設兩班車，分別於早上11時及下午2時30分由輕鐵元朗站出發至輕鐵天逸站。旅客只要在相關輕鐵站登上「輕鐵發現號」專車，或於指定客務中心即場購買「輕鐵旅遊證」套裝，便可在購買日內無限次乘搭「元朗專線」、「屯門專線」及其他輕鐵路線，套裝亦包括價值逾200元的優惠券，乘客可按個人喜好暢遊社區不同景點，持有有效輕鐵旅遊證，更可用於指定餐廳及商店享有專屬優惠。